## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гималетдиновой Альбины Махмутовны на тему: «Клинико-экспериментальное обоснование лечения дефектов твёрдых тканей зубов при повышенном стирании», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 — стоматология.

Диссертационное исследование Гималетдиновой А.М. является актуальным, своевременным и ожидаемым. По данным различных исследований распространенность повышенного стирания зубов варьирует в широких пределах, но нет единого подхода в вопросах выбора наиболее эффективного метода лечения данной патологии, обеспечивающего наиболее стабильный результат лечения.

Работа состоит из нескольких этапов — клинической части и экспериментального исследования. Научная новизна очевидна, имеет практическую направленность с теоретическим обоснованием. Доказано, что композитные материалы для прямых реставраций зубов менее устойчивы к окклюзионной нагрузке, по сравнению с керамическими материалами, и подвергаются абразивному износу. Кроме того, установлен дозозависимый цитотоксический эффект частиц, выделяющихся при истирании нанокомпозитных материалов. Полученные данные необходимо учитывать при планировании лечения повышенного стирания твёрдых тканей зубов.

Автором произведён анализ применения прямых и непрямых реставраций для восстановления дефектов твёрдых тканей жевательной поверхности зубов.

Полученные в ходе научного исследования результаты диссертационной работы Гималетдиновой Альбины Махмутовны значимы для науки и практического здравоохранения. Обоснованность и достоверность не вызывает сомнений в связи с достаточным размером выборки как в клинической, так и в экспериментальной части исследования.

Материалы, полученные в ходе исследования, способствуют грамотному планированию проводимого стоматологического лечения лицам,

обращающимся в стоматологические медицинские организации с повышенным стиранием зубов, что позволяет улучшить качество специализированной стоматологической помощи.

По теме диссертации опубликована 21 научная работа, из них – 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Основные разделы работы широко доложены и обсуждены на Всероссийских и международных конференциях. Автореферат написан по традиционному плану, построен последовательно и логично, отражает результаты выполненной работы. Выводы сформулированы согласно поставленным задачам, вытекают из результатов исследования и полностью согласуются с её целью, подтверждены достоверными результатами и статистической обработкой. Замечаний по поводу содержания и оформления реферата нет.

## Заключение

На основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Гималетдиновой Альбины Махмутовны на тему: «Клинико-экспериментальное обоснование лечения дефектов твёрдых тканей зубов при повышенном стирании», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, выполненная под научным руководством медицинских наук, профессора Салеевой Гульшат Тауфиковны и при консультировании доктора медицинских наук, профессора научном Исламова Рустема Робертовича является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи стоматологии – повышение эффективности лечения повышенного стирания зубов, имеющим существенное практическое и По значение. актуальности, практической теоретическое новизне значимости, обоснованности положений и выводов диссертационное требованиям пункта «Положения соответствует исследование степеней», утвержденного Постановлением присуждении ученых

Правительства РФ №842 от 24.09.13 г., в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.14 – стоматология и рекомендуется к публичной защите, а автор работы заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Согласна на обработку моих персональных данных

Freey

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет»

Минздрава России

д.м.н., профессор

Татьяна Геннадьевна Петрова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область, г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52;

Тел./факс: (383) 222-32-04

e-mail: rector@ngmu.ru

ФГБОУ ВО НГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

«23» 03

\_202i